

今日日照

齐鲁财金

三招理财撑起加息“保护伞”

银行的专业理财人士认为，市民也不用对银行加息过于担心，当前仍有三大理财技巧可以撑起一把加息“保护伞”。



央行7月6日再次宣布加息，目前，1年期定期存款利率为3.5%，5年期定期存款利率为5.5%。加息给市民生活带来不少理财忧虑，如购房贷款人月供支出增多、买理财产品收益率PK不过五年期定存利率……

房奴还贷 有技巧

一边是房地产调控政策，一边是连续加息，“房奴”日子越来越难过。“房奴”急需减负，其中也有不少技巧。投资者可以选择提前还贷、缩短贷款时间，还可以巧用各个银行不同的房贷理财产品省钱。此外，采取浮动利率的房奴们可在一些条款上做文章，以灵活控制房贷金额调整时间。

不过，某商业银行理财师提醒市民，提前还贷宜三思，有三类房贷新客户不适合提前还贷：

第一类是贷款人此前享受房贷七折或者八五折优惠利率，不必提前还贷。因为加息后享受优惠利率的贷款人的优势更加明显。

第二类是还贷时间很长的贷款人，现在也不必提前还贷。经过计算，提前还贷的最佳时间点在贷款周期的前1/3时段内，因为后期还款时更多的是偿还本金，节约的利息有限。

第三类是资金相对紧缺的购房市民，也不需要提前还

贷，因为从理财的角度看，贷款资金目前也可以好好利用，手头的闲钱不如做些其他投资。

一位银行客户经理还提醒理财者，一般房贷期限都在10年以上，其间无法避免地将经历利率调整周期，房贷客户最好要理性看到这一问题。

选“息涨随涨” 理财产品

加息之后，银行理财产品最为敏感，部分银行立刻将理财产品的最高预期年化收益率上调了0.1%-0.3%。如建行于7月12日发行的“乾元-共享型”理财产品收益率为4.9%；而此前同类型产品收益率为4.6%-4.8%。此外，招商银行、中信银行等理财产品收益率也略微上调。

值得注意的是，部分银行还热推“加息保护”型理财产品。加息保护指在产品成立后，如果央行提高存款利率，则加息保护产品预期收益率随之提高，也就是“息涨随涨”产品。而且，这类产品在计算收益时分段计息：加息日(含)之前按原收益率计息，从加息次日起按原收益率加1年期定期存款利率上调绝对值计息。

除了选择“息涨随涨”产品外，投资者也可以关注较短期限的理财产品来提高投资效率。近期，投资者可以考虑购买短期银行理财产品或无固定期限银行理财产品，特别是6个月内的短期产品，虽然其流动性不如超短期理财产品，但是一般情况下该类产品收益率高于超短期产品，是目前较为合适的理财产品配置。

央行年内三度加息之后，储户10万元的定期存款一年将增加250元，这必然吸引一批投资者进行转存。不过，理财专家提醒，进行转存需要看临界点，不然得不偿失。

“定期存款不转存就享受不到高利息，但频频转存有时候拿到的是活期利息，还是不划算。”这成为不少“转存大军”的无奈。

根据银行业通用的转存临界点计算公式，合适的转存时限=360天×存期×(新定期年息-老定期年息)÷(新定期年息-活期年息)，其中存期为年，不足年的折成小数。据上述公式，依7月6日发布的央行存贷款利率调整信息，以6个月定期存款为例，临界点为16天。换言之，如果半年的定期存款已经存了超过16天再转存，则所得利息将比之前更少，不合适。而如果按照3个月、1年、2年、3年、5年定期存款计算，临界点则分别是8天、30天、46天、60天、90天，投资者最好以此为准决定是否转存。

(方丽)

一汽轿车 贺：一汽轿车51周年，51台特装车
奔腾B70 直降2万

数量有限，惊喜无限！！！

福士销售服务店

销售热线：8892999 8617755
五莲直营店：5238666 莒县直营店：6666561
地址：日照奎山汽车城204国道西侧

齐鲁晚报

回馈读者 齐鲁晚报《今日日照》邀您加入

万人汽车大团购
报名开始了

一网打尽日照所有在售车型 最低价格回馈读者

相信团购的力量 加入我们一起去砍价

预约报名电话：0633-8392588